
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Завеждащият Сектор протокол на ОВЦС взе участие
в междурелигиозна конференция «Културата
на общуване. Етикет и протокол в религиозната
и светската традиция»

На 4 и 5 октомври 2021 година в конферентната зала на Московската Съборна джамия се състоя
Междурелигиозна конференция «Културата на общуване. Етикет и протокол в религиозната и
светската традиция», организирана от Междурелигиозния женски съвет, Международната
асоциация на консултантите по етикет и комуникации, Духовното управление на мюсюлманите на
Руската Федерация. 

С благословението на председателя на Отдела за външни църковни връзки на Московската
Патриаршия Волоколамския митрополит Иларион в конференцията участваха завеждащият
Сектор протокол на ОВЦС игумен Теофан (Лукянов) и референтът на Секретариата по
междурелигиозните отношения на ОВЦС Д.И. Меняйлов. През първия ден на конференцията
игумен Теофан разказа за особеностите на православния църковен етикет: структурата на
църковната йерархия, устното обръщение към свещенослужителите, поведението в храма,



външния вид, основните религиозни празници и пости; през втория ден – за религиозния
протокол: особености на църковните приеми, начините за официално обръщение към
свещенослужителите в писмена форма, за формите на водене на кореспонденция,
разпространените грешки при организацията на мероприятия. 

На срещата се изказаха заместник председателят на Духовното управление на мюсюлманите на
РФ и Съвета на мюфтиите на Русия Рушан хазрат Аббясов, ръководителят на департамента за
регионално развитие на Федерацията на еврейските общини на Русия равин Ариел Тригер,
генералният викарий на римо-католическата Архиепархия на Божията Майка в Москва свещеник
Кирил Горбунов, пълномощният представител на началстващия епископ на Руския обединен съюз
на християните от евангелистката вяра (петдесетници) в Москва пастор Дмитрий Таранов,
ръководителят на юридическия отдел на Руската и Ново-Нахичеванската епархия на Арменската
Апостолска Православна Църква дякон Михаел Парсаданян, специалистът по връзки с
обществеността на Будистката традиционна сангха на Русия Ержена Содномдоржиева,
заместник ръководителят на Департамента по култура на ДУМ РФ, председателят на
Междурелигиозния женски съвет Гюзел Мубинова, членът на Международната асоциация на
специалистите по етикет А. Ю. Фокина и други. 

Докладчиците изразиха становище, че познаването и уважението към културата и религиозния
етикет на различните религии и конфесии трябва да оказва съдействие при укрепването на
междурелигиозните отношения. Един от проектите на дадената инициатива е издаването на
сборник с препоръки към специалистите по въпросите на протокола и религиозния етикет. 

  Служба «Комуникация» на ОВЦС
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